

## 你们当悔改

阅读经文：启 2：12-17

证道经文：启 2：16

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：或许我们在座有部分的弟兄姊妹有点困惑，因为这阅读经文和证道经文怎么这么熟悉？不错，这阅读经文和证道经文与上个主日的是一样的。当然，如果你上个主日聚会时心不在焉，或者你上个主日不是在这里聚会的，就可能对阅读经文和证道经文没有什么印象。

那大家可能有疑问：为什么我今天仍然选取这一段经文来向大家证道呢？大家都知道，今天是我们教会两个月一次的圣餐聚会，所以我们三个聚会点的弟兄姊妹都聚在一起敬拜神，也可以更好地彼此相通。

而在我们教会的圣餐仪文中，在关于呼召和劝戒的部分告诉我们：“按照基督的吩咐和使徒保罗的教导，我们禁止所有自知犯了如下诸罪之人靠近主桌，并宣布他们与基督的国度无分：拒绝单单信靠耶和華神或以自己的方式事奉祂的；以咒诅或其他方式妄称耶和華名的；不积极参加敬拜，藐视神话语的传讲或圣礼施行的；不顺服父母或其他掌权者的；侵害他人生命或对邻舍怀恨，拒不与祂和好的；在神圣婚姻之内或之外玷污己身的；以偷窃，贪婪或奢靡过属世的生活的；一切说谎，谤讟和毁谤者——简言之，一切过冒犯神的生活，在言语或行为上显为不信的人都不可以就近主桌。他们既犯罪不思悔改，则不得领基督只为信祂之人设立的圣餐；否则，临到他们的审判和定罪将会更重。然而，蒙主所爱的弟兄姊妹们，这一切并非要使忧伤痛悔的灵灰心，仿佛只有那无罪之人方能近主桌前，因为我们领圣餐并非要宣告自己完全和公义；相反，我们是在己身之外，在耶稣基督里寻求生命，藉此，我们承认自己的死。我们也知晓自己诸多的罪孽和软弱。我们的信心并非完全，我们事奉主的热心也没有达祂的要求。我们每日都不得不与自己信心的软弱和肉体的邪情私欲争战。然而，因着圣灵的恩典，我们实在因这些软弱痛悔，渴望胜过我们的小信，按神一切的诫命而活。因此，我们可以确信，任何尚存于我们身上，违背我们心意的罪孽或软弱，都不能拦阻我们在恩典中被神接纳和分领这属天的饮食。”

所以，当我们来面对圣餐时，基督呼召我们要为自己的罪悔改，否则就不得领受祂所设立的圣餐。而今天的阅读经文是复活的主耶稣基督写给别迦摩教会的信，这封信的主要信息就是基督呼召别迦摩教会要悔改，不然要受到基督严厉的“攻击”。因此，我今天就借着这段经文再次和大家来分享关于悔改的信息，以使我们可以从其中得着教训，预备好自己来领受主所赐的圣餐，领受其中宝贵的祝福。我将从三个方面来和大家分享：

- 一、需要悔改的内容
- 二、不悔改的严重后果
- 三、悔改所蒙的祝福

### 一、需要悔改的内容

我们从阅读经文看见，基督给别迦摩教会的信中，有对别迦摩教会的称赞，因为他们忠心抵挡罗马皇帝的偶像崇拜，甚至面临死亡威胁的时候也依然坚守主名，不弃绝主道；然而，别迦摩教会也有受到基督责备的地方，就是他们服从了巴兰和尼哥拉一党人的教训。而这正是基督要他们悔改的地方，或者说是他们需要悔改的内容。

那么，巴兰和尼哥拉一党人的教训是什么呢？

我们上个主日就已经说了，巴兰的教训主要就是为了自己的利益好处而向罪恶妥协，在当时别迦摩教

会的主要表现就是信徒被引诱去吃祭偶像之物和犯奸淫；而尼哥拉党的教训则比巴兰的教训更迷人，更邪恶，它是对罪恶的一种诡辩，是要将犯罪的事狡辩成正当的事。就如他们针对当时罗马皇帝的偶像崇拜狡辩说，基督徒都知道罗马皇帝不是神，在祭坛和皇帝的像前献香，那不过是表明对皇帝的效忠，基督徒当然是会效忠政府的，所以这没有什么大不了的。

弟兄姊妹们，为什么我要说，尼哥拉党的教训是比巴兰的教训更邪恶的呢？因为巴兰的教训是引诱人向罪恶妥协，这起码还让人知道自己所做的是罪，是神所不喜悦的；只是因为种种原因而好像没有办法……。但尼哥拉党的教训却是为罪辩护，将罪说成无罪，这会导致人大胆去犯罪而不认为自己有罪。就如一般解经家都公认诗篇 1: 1 节“**恶人的计谋、罪人的道路、亵慢人的座位**”所描述的是罪的不断进深：恶人的“**计谋**”是指罪的意念和想法，还没有实际实行出来；罪人的“**道路**”是指罪的实施，是实际的犯罪行为；而亵慢人的“**座位**”，这是指为罪洗白、狡辩的理论，就是要将罪说成是无罪。“**恶人的计谋**”和“**罪人的道路**”或许还会受到人里面的良心的抵制，会使良心不安；但“**亵慢人的座位**”却会迷惑人的良心，使良心麻木，以致大胆犯罪而仍然觉得自己并没有犯罪。这是对神的属性和圣洁律法的无视和践踏！尼哥拉党的教训就是这样的一种为罪诡辩的理论，所以是比巴兰的教训更邪恶的。

弟兄姊妹们，在现今的教会中、甚至是我们自己身上，有没有巴兰和尼哥拉党的教训呢？我在上个主日主要提到教会中有这样错谬的教训，就如有一些教会为了适应世界的潮流，为了迎合女权主义者，为了受更多人欢迎，为了教会人数的增长，就按立女圣职人员；或者为了不被人攻击说自己歧视同性恋，就接纳同性恋者为教会成员。这是巴兰的教训，向罪恶妥协。而教会中的一些为罪洗白的理论，诸如“情境伦理学”，在某些情境下把罪说成不是罪；认为同性恋是一种病，不是罪；认为教会向宗教局登记，接受他们的管理不是出卖教会惟独属于基督的主权等，这都是尼哥拉党的教训。

那么，在我们自己身上有巴兰和尼哥拉党的教训吗？事实上，我们基督徒仍然是蒙恩的罪人，败坏的本性还是在我们里面有残余的影响力，所以这些错谬也还是会在我们的身上出现的。就如，为了不得罪自己的亲戚家人，或为了自己的利益好处，又或者因为外来的压力，就不参加主日的敬拜，不遵守神明显的律法了，自己也知道这样不对，是干犯主日的，是违背神的诫命的，但还是因为这种种的原因而没有遵行神的命令，这就是服从了巴兰的教训，向罪恶妥协了。

另外，如果在违背神的诫命时，还为自己的行为辩护，认为这无所谓，不是犯罪，或者认为自己起码比某些人要好，以此安慰自己的良心。这其实就是尼哥拉党的教训了。

尼哥拉党的教训在我们身边其实是挺普遍的。我的大儿子在读小学三、四年级的时候，有一次他从学校打电话给我，说老师告诉他，要参加学校举行的讲故事比赛，需要在台上戴红领巾，不然会影响评委的评分，只是在台上的时候戴一下，这没有什么关系的。他在电话中说老师让他问问我可不可以（因为我们的孩子在一年级报名的时候，我就和学校的老师、校长说清楚了，红领巾是少先队员的标志，而少先队员是共产主义的接班人，我们是基督徒，所以不会加入少先队员，也不戴红领巾）。我当时就问他，那你自己认为可不可以戴呢？感谢神，他当时说不可以，然后他那一次就没有接受老师的建议。感谢神对他的保守！看见没有？其实老师当时给他的建议就是有这尼哥拉党的教训在里面。所以，我们要警醒分辨尼哥拉党的教训，也要抵挡它。

弟兄姊妹们，扪心自问，我们有多少时候都是落在巴兰和尼哥拉党这样的教训里面啊！

我们在座有还是学生的弟兄姊妹，你可能因为补课或者考试是在主日而导致你主日不能参加敬拜，不能尊主日为圣；或者受到一些误导而认为主日在这种情况下不参加敬拜不算犯罪，是可以的。有已经上班的弟兄姊妹，你可能因为公司的规定、领导的压力而不能正常参加主日的敬拜；还有弟兄姊妹可能因为亲友在主日的时候到访而不能参加教会的敬拜。我们当中也有人可能因为各种原因而不肯饶恕曾经伤害自己

的人，不愿和有隔阂的弟兄姊妹和好；还有人可能因为各种所谓的原因而违背神许多的命令……。虽然撒但和我们的老我千方百计想要引诱我们，说服我们的良心，使我们服从这些教训，甚至不认为这些是罪，但我们总得对照神圣洁的律法——我们行事为人唯一的道德标准——来评判自己的行为，为自己的罪来向神悔改。

弟兄姊妹们，“**你当悔改**”，这是教会的主耶稣基督给别迦摩教会的主要信息，其实也是给历世历代教会的一个重要信息（当然也是给我们的）。虽然基督在此要求别迦摩教会需要悔改的方面，是针对他们服从巴兰和尼哥拉党的教训；但我们可以说基督徒需要为自己的每一个罪向神悔改，因为所有的罪都是得罪神，都是神所恨恶的；而且，每一个罪都是会导致人受永远的审判和刑罚的。

作为基督徒，我们虽然已经蒙了耶稣基督的拯救，得了神的赦免，但是我们不得不承认我们每一天都还在犯罪。只要我们诚实地对照神圣洁的律法，就可以知道我们每日的行为和心思意念有很多犯罪的地方。所以我们真的需要不断向神悔改。

而真正的悔改包含理性上认识自己的罪、情感上为罪忧伤难过和意志上对罪的离弃。真悔改，这三点缺一不可。让我们每个人都对照这三点来思想自己有否真正的悔改。为什么我们需要悔改呢？因为基督对不悔改的人有严厉的警告，这就带领我们来到第二点：

## 二、不悔改的严重后果

基督在这封信中不单有对别迦摩教会的责备，要求他们为自己的罪悔改，也特别给他们有警戒，那就是“**若不悔改，我就快临到你那里，用我口中的剑攻击他们。**”这的确是一个非常严厉的警告。正如我上个主日和大家说的，基督在此所说的“**悔改**”是一个语气很重的命令，因为那些罪恶是神所憎恶的，没有任何宽容的余地。而“**我就快临到你那里**”是使徒约翰在启示录中常用的一个斩钉截铁的现在式，表示肯定和绝对的。因此我们看到，拒绝悔改的重价就是绝对会招来基督的攻击。“**攻击**”这个动词基本上是启示录的专用语，指向基督那绝对公义的永远审判。“**我口中的剑**”在这里是指基督口中的话，就是神的道；而“**剑**”在圣经中常用来指生杀予夺的权柄。所以这句话的意思是说当我们不顺服基督的话（命令）时，祂的话对我们来说就是一把致我们于死地的利剑。启示录向我们展示的基督就是那位掌管一切权柄的威严而荣耀的审判之主，最终，祂要将一切敌对或悖逆祂的人下在硫磺火湖的地狱中受永远的刑罚，也就是永死的刑罚。所以，不悔改的后果是极其严重而可怕的；约翰甚至告诉我们，那些要受到基督审判定罪的人宁愿大山和岩石统统压在他们身上，也不愿、不敢面对羔羊的忿怒审判【启 6: 15-17“**地上的君王、臣宰、将军、富户、壮士和一切为奴的、自主的，都藏在山洞和岩石穴里，向山和岩石说：‘倒在我们身上吧！把我们藏起来，躲避坐宝座者的面目和羔羊的忿怒，因为祂们忿怒的大日到了，谁能站得住呢？’**”】。

弟兄姊妹们，你认为自己能够忍受基督利剑的攻击吗？可以承受基督那忿怒的审判吗？如果不能，那就愿我们每一位都因着基督严厉的警告而赶紧悔改。然而，正如圣经说神的道如同两刃的利剑，基督不单警告不悔改的人将有严重可怕的后果，祂也用宝贵的应许来安慰那些向祂心存诚实、真心顺服祂话语的人。所以我们来看第三点：

## 三、悔改所蒙的祝福

亲爱的弟兄姊妹，让我们记住，只有悔改才是我们唯一的出路，才是我们重蒙神祝福、重得神恩宠的唯一途径。所以我们看见，在这封信的最后，基督特别应许那些得胜者，就是不断向神悔改、胜过罪恶的

人，可以得着“隐藏的吗哪”、“白石”和“新名”。“隐藏的吗哪”是象征主赐给圣徒的属灵祝福，就是基督徒属灵生命的粮食以及最终要享受的永远福乐。而“白石”意味着基督再来时主将赐给忠诚信徒新的身体和新的品格，用天上的纯洁披戴他们。“新名”是指忠于主的人在末世从神领受的荣耀身份和地位。“除了那领受的以外，没有人能认识”这是表明得胜的基督徒所领受的这一切恩典，是罗马政府或任何别的政府和势力所不能给予也不能夺去的，因为这是出于那拥有绝对而超越一切权柄的耶稣基督所赐的。

这是何等宝贵的应许和祝福啊！弟兄姊妹们，你从哪里可以得着这宝贵应许的确据呢？圣餐就是其中之一！因为“神设立圣礼，为的是借着圣礼的施行，向我们作更完全的宣告并印证福音的应许。这应许就是：因基督在十字架上一次所完成的献祭，神就仁慈地赦免了我们的罪，赐给我们永生。”【海问 66 答】

圣餐仪文中也给了我们这宝贵应许的确据：“为使我们坚信我们属乎这恩约，主耶稣基督在祂过最后一次逾越节时设立了圣餐。为了使门徒记念祂，祂将饼和杯分给他们，并宣布：你们每逢吃这饼，喝这杯，就是被提醒，要确信我对你们的爱和信实。这是我为你们舍命流血的确据，否则你们已受永死之刑。我用在十字架上被钉之躯和流出之血使你们饥渴的灵得饱足，直到永生。这与眼前擘开的饼和赐你们的杯一样真实。你们吃这饼，喝这杯为的是记念我。

从主耶稣基督圣餐的设立上我们得知，祂引领我们相信和倚靠祂完美的祭，就是祂在十架上一次做成的。这是我们得救的唯一依据。藉此，祂成为我们永生的饮食，使我们饥渴的灵得饱足。因为舍命，祂便除去了我们永远饥饿和愁苦的根源，那就是罪，并为我们获得了赐人生命的圣灵。圣灵住在我们的元首基督里面，也住在做肢体的我们里面，使我们得以与基督真正相交，同享祂一切的丰盛富足，永生，公义和荣耀。”

所以，弟兄姊妹们，愿我们每一位都对照神的话语来认识自己的罪，来看到自己的亏欠和不足，也诚心在神面前来认罪悔改，努力离恶行善，过圣洁的生活来见证荣耀神的圣名。当我们诚心悔改、努力行善时，神必要将祂宝贵的应许成就在我们的身上，祂必要将“隐藏的吗哪”、“白石”和“新名”都赐给我们。而圣餐就是这宝贵应许的印记和确据之一，愿我们都存悔改的心来领受这应许的印记和确据，使我们的灵魂得滋养，信心得坚固，可以更好地来遵行神的旨意，来荣耀神的圣名。阿们！

#### 思考问题：

- 1、巴兰和尼哥拉一党人的教训是什么？现今教会中有这样的教训吗？你身上有这些教训的影子吗？
- 2、为什么说尼哥拉党的教训比巴兰的教训更邪恶？
- 3、真悔改必需具备哪三个条件？什么样的人可以领受圣餐，是完全圣洁的人吗？
- 4、基督给不悔改的人有什么样的警告？这是什么意思？对你有什么意义？
- 5、基督给悔改之人的应许是什么？这是什么意思？圣餐和它有什么关系？

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真长老

2016年5月1日